

消保委温馨喊话:

您家的电器定期“体检”了吗?



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“您家的冰箱用了多少年了?”“安装洗衣机时有没有注意到地面环境?”5月24日下午,淮南市消保委联合市家电协会在田家庵区四海大厦门前广场开展家用电器安全宣传,引导消费者关注家用电器使用情况,倡导及时更换老化电器,提高消费安全意识。

“家用电器都有安全使用年限吗?”面对市民发出的疑问,工作人员向大家进行了详细介绍,自2020年起,中国家电协会陆续发布《家用电器安全使用年限》团体标准。其中,电冰箱安全使用期限为10年,洗衣机和干衣机安全使用期为8年,空调为10年,燃气灶为8年,净水器为8年……对此,市消保委温馨提醒:超期使用家用电器可能存在安全隐患,要特别关注家电产品购买日期及安全使用年限,定期对其进行“体检”,发现异常情况要第一时间进行处理,建议超期及时更换。

除此之外,市消保委提示消费者,在购买家用电器时,不仅要关注价格和产品性能,还应了解多个方面的知识,比如保留消费凭证,及时维权;了解家电安装使用环境和注意事项,仔细阅读产品说明书;选择正规售后维修家电等。

治理超限超载 淮南在行动

本报讯(记者 李严)5月24日,淮河早报、淮南网记者从市交通运输局了解到,该局认真履行市治超领导小组办公室工作职责,统筹部署全市各县、区治超工作,持续保持路面执法、非现场执法和源头治超高压严管态势,强化联合执法和部门协调联动,有效发挥了非现场执法科技治超手段。

据介绍,从2022年1月至2023年4月,全市共立案查处超限车辆5251台,其中:路面执法查处2809台,卸载货物36103.64吨;非现场执法查处2442台;查处车货总重超过75吨或超限率100%以上货运车辆24台(其中“百吨王”3台);查处非法改装货运车辆68台;行政处罚货源单位3家,吊销本市籍货运车辆《道路运输证》20本、从业资格证3本;移交公安交警部门驾驶证记分5283分。全市路面超限超载率控制在1%以下,货运源头装载逐步规范,超限超载车辆明显减少,公路基础设施得到有效保护,路面通行能力明显提高,治超工作成效显著,在省交通运输厅2022年“交通运输发展”目标管理绩效考核中取得并列第一的成绩。

网租手机租金逾期“租转售” 法院:支持!

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)如今,手机更新换代快,新手机往往价格较高,许多年轻人更倾向于从网上租赁使用。在先使用后付租金的经营方式下,网租手机合同一般会设置逾期买断条款,5月25日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区法院了解到,该院审结一起租赁转卖案件。法院认为,根据合同约定,商家有权“由租转售”。

租某某公司是一家从事电子设备租赁的公司,依托支付宝租某某小程序,促成与租户的交易,并采取“租转售”的经营方式,服务广大租户。该公司向租户林某出租一部手机,林某需按月足额支付租金;若林某未按时足额支付相应租金,商家与租户之间的租赁服务关系自动转变为买卖合同关系。后电商公司依约向被告林某邮寄了案涉手机,但林某未按照约定支付相应租金,原告租某某公司因此将被告林某起诉至田家庵区法院。被告林某缺席,未作答辩。

法院审理后认为,林某通过支付宝租某某小程序与租某某公司签订了电子的《租某某租赁用户协议》,租用手机需要经过承租方本人验证,故该租赁行为是林某的真实意思表示,双方签订的租赁协议真实有效。租赁协议约定了承租人逾期支付租赁费超过10个自然日,租赁设备将由租转售。林某逾期支付租赁费已超10个自然日,租赁设备由租转售。租某某公司向林某邮寄“由租

转售通知书后”,按照合同约定,林某需补足差价。故租某某公司起诉至法院要求林某支付手机买断款12283.4元(买断款15178元-已付租金2496.6元-未使用租无忧398元)有事实和法律依据,法院予以支持。关于租转售后林某需支付的违约金,合同对违约金及计算方式予以约定,法院予以支持。

因此,田家庵区法院判决被告林某于判决生效后十日内向原告租某某公司支付手机买断款12283.4元及违约金2177.03元。

法官提醒:年轻人看重网络租赁成本低、商品时髦等优势而跃跃欲试,但也要注意网络并非法外之地。在享受网络给人带来方便的同时也一定要遵守法律法规和社会道德,网络租赁也有法律效力,违约需承担法律后果。大家一定要理性消费,量力而行,尤其是刚步入社会的年轻人,切勿因爱慕虚荣过度超前消费,否则可能引发官司。同时,也要提醒大家,在进行网络平台租赁活动时,要注意选择有正当资质的平台,切实保障自己的权益。

田区法院 法在身边

垃圾分类齐参与 人人动手美家园



物业企业代表们,在市生活垃圾垃圾分类宣教中心参观学习

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 路亚琨 摄影报道)从今年起,国家将每年5月的第4周定为“全国城市生活垃圾分类宣传周”。今年5月22日至28日,是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,活动主题为“让垃圾分类成为新时尚”。5月23日,淮南市物业管理协会组织40家物业服务企业,来到市生活垃圾垃圾分类宣教中心,进行参观学习。

市生活垃圾垃圾分类宣教中心位于淮南高新区人民公园内,建筑面积610平方米,是面向公众免费开放的以“垃圾分类”为主题的科普场馆。展厅主要分为党建引领政策区、垃圾分类科普区、垃圾资源化成果展示区和互动体验区四个板块。

现场,讲解员为各物业企业代表详细讲解了垃圾分类开展历程、垃圾降解周期、垃圾危害及生活垃圾前后端的处理流程等相关知识,并

通过展厅的四大板块,以视频和数据图文让企业代表更深入地了解生活垃圾分类的目的和意义,知晓分类知识,掌握分类方法,促进分类习惯养成。

据介绍,垃圾分类是对垃圾收集处置传统方式的改革,是对垃圾进行有效处置的一种科学管理方法。通过分类投放、分类收集,把有用物资如纸张、塑料、橡胶、玻璃、瓶罐、金属以及废旧家用电器等从垃圾中分离出来,重新回收利用,就能变废为宝。大家表示,垃圾分类关系居民生活环境改善及资源节约使用,是社会文明的一个重要体现。在回到各自服务区域后,将把所学所感所悟应用到实际工作中,积极引导居民养成垃圾分类的良好习惯,践行“绿色、低碳、环保”的生活理念,力争做到“垃圾分类齐参与,人人动手美家园!”